

成渝地区双城经济圈节水产业创新发展联盟成立大会暨首届峰会成功召开 国家级节水产业园在渝揭牌

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 张柳妞

本报讯 8月12日至13日,成渝地区双城经济圈节水产业创新发展联盟成立大会在四川成都召开,联盟首届峰会在重庆北碚举办。此次活动汇聚全国节约用水办公室、长江水利委员会、长江流域省级水行政主管部门负责人,以及国内院士专家、节水产业领军企业(事)业单位代表近200人,共谋节水产业新未来。

联盟由四川省水利科学研究院、重庆水利电力职业技术学院、长江设计集团有限公司、上海威派格智慧水务股份有限公司、四川省水利发展集团有限公司、重庆水务环境控股集团有限公司等6家单位共同发起,首批成员单位包括55家企事业单位、高等院校、科研院所、行业协会等,涵盖了节水装备制造、研发设计、服务咨询等产业类型,构建“产学研用”深度融合的创新体系和组织体系。

在长江水利委员会水资源节约与保护局、

四川省水利厅、重庆市水利局指导下,联盟成立大会以“节水见未来 水润双城”为主题,举行了联盟揭牌仪式,授予6家发起单位为联盟理事单位。联盟将引领成员单位聚焦农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损三大领域,整合高校、科研院所、企业等创新资源,构建“研发设计—生产制造—应用服务”全产业链,致力打造川渝节水产业新高地。

联盟成立大会邀请王复明院士等专家围绕节水新技术、新工艺和节水产业发展新政策、新思考作主题报告,部分业界代表围绕节水技术创新、运用模式探索、资源管理优化等实践经验进行深度交流,为联盟在节水领域不断开创新局面、取得新突破点题启航。联盟成员单位还召开了第一次会议,就联盟的未来发展方向、合作机制等进行了深入讨论。

在首届峰会上,成渝地区双城经济圈(重庆)科学城北碚园区揭牌,该产业园定位为立足重庆、扎根成渝地区双城经济圈、辐射西部的国家级节水技术

创新高地和产业聚集区,将重点发展节水技术研发、装备制造、智慧水务服务等核心领域,推动产业链、创新链深度融合。中国四联集团等首批6家企业和西南大学等2家科研院所入驻节水产业园,重庆荣昌、垫江、万盛经开区3个“节水贷”项目约15.5亿元绿色金融资金与农发行重庆分行签约落地。

在节水沙龙深度对话环节,来自重庆大学、西南大学、中国南水北调集团生态环保有限公司、中国四联仪器仪表集团有限公司、重庆水务环境控股集团有限公司等高校和企业的嘉宾代表,深入探讨了“节水技术创新 智慧节水产业链发展”等热点议题,为成渝地区节水产业的未来发展献计献策;大家一致认为,联盟将成为整合成渝优势、突破技术瓶颈、引领产业标准、拓展应用市场的核心枢纽。



图说
新闻

近日,重庆市巫山县境内持续降雨,叠加山区地形复杂等因素,导致铁路边坡塌方、线路积水等概率上升。为确保铁路运输安全,8月12日,重庆铁路公安处巫山站派出所积极行动,组织民警开展防汛与治安隐患排查工作,协同铁路部门及时对发现的隐患进行清理。

记者 叶会娟
通讯员 胡勇 摄

大渡口区区委政法委开展集中走访活动

把群众意见建议转化为工作动力

本报讯(记者 唐孝忠)近日,大渡口区区委政法委组织机关工作人员,深入“民生服务团”联系的锦华社区,开展集中走访活动。他们带着政策、带着责任、带着真情,敲开群众家门,倾听百姓心声,用心用情用力答好基层治理的“压轴题”。

工作人员深入居民家中,带着宣传资料和“政策包”,用通俗易懂的语言,面对面向居民宣讲各项惠民利民政策,特别是涉及平安建设、基层治理、法律服务等方面的内容,让党的声音和

政策“飞入寻常百姓家”。

走访中,工作人员与群众促膝长谈,拉家常、问冷暖、听意见。一本本走访工作日志,详细记录着群众的所思所想、所忧所盼;从邻里纠纷调解到小区环境改善,从法律咨询需求到困难帮扶申请,每一个声音都被认真倾听,每一个诉求都被仔细记录。区委政法委将对这些收集到的“第一手资料”进行系统梳理、分类研判,把群众意见建议转化为工作动力。

走访不仅是倾听,更要解决问题。工作人员坚持“一线工作法”,对于能当场解答或协调解决的问题,立即回应、现场办公;对于需要协调其他部门或后续跟进的问题,建立台账,明确责任人和解决时限,确保“件件有回音、事事有着落”。同时,充分发挥政法职能优势,在走访中同步排查化解潜在的矛盾纠纷,努力将风险隐患消除在萌芽状态,将矛盾问题解决在基层一线,切实提升群众的安全感和满意度。

记者 唐孝忠

交通执法高速二支队: 执法人员戳穿假拼车 “黑司机”被罚5000元

本报讯 近日,重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第二支队七大队在G69银百高速五桥收费站开展例行检查时,查获了一起冒充拼车的非法营运案件。涉事驾驶员张某被依法处以5000元罚款。

当日上午,执法人员在对该车渝A牌照车辆进行检查时,发现车内除驾驶员张某外,还有4名乘客。令人诧异的是,这4名乘客竟然是两对彼此陌生、且均不认识驾驶员张某的夫妻。这种异常的人员组合立即引起了经验丰富的执法人员的警觉,判断该车很可能涉嫌非法营运。

经深入调查,事实浮出水面。张某驾驶的车辆租用自某公司,虽车辆本身登记为“预约出租客运”,但张某本人既未取得巡游出租汽车经营许可,也未获得预约出租客运从业资格,不能从事相关客运经营活动。此次行程中,4名乘客通过非正规渠道联系到张某,约定从湖北利川苏马荡翠湖林小区前往重庆万州(全程约60公里),每人支付50元车费,到达目的地后结算。

张某未经许可擅自从事巡游出租汽车经营活动的行为,已明确违反了巡游出租汽车经营服务管理规定。依据相关规定,七大队依法对张某作出罚款5000元的行政处罚。

记者 杨雪

只进综治一扇门 一体解决烦心事

——万州区社会治安综治中心织就基层善治“平安网”

万州区社会治安综治中心于6月底完成规范化建设,于7月正式运行,践行矛盾纠纷化解法治化“路线图”,以一站式服务、多元化参与、智慧化支撑,织就了一张基层善治的“平安网”,通过三个维度实现质变,在空间上打造“矛盾终点站”,在流程上贯通“法治全链条”,在效能上激活“共治生态圈”,为新时代社会治理现代化提供了可复制的“万州方案”。

综治中心通过物理空间聚合与信息系统联通,构建起集“矛盾联调、治安联防、问题联治、事件联处、平安联控”于一体的实战化平台。过去解决问题要跑多个部门,现在群众反映诉求、寻求帮助“只进一扇门”,显著提高了问题解决的便利性和时效性。

在多元化解区,记者见到了刚拿到工资及补偿金的刘师傅。因离职问题,他与用人

单位产生纠纷,曾在多个部门间奔波半月无果。万州区综治中心统筹入驻的人社、司法、工会召开联席会,当天就谈妥了,用人单位现场支付了工资及相关赔偿金。刘师傅的案例被录入社会矛盾纠纷多元化解系统,从受理到结案全程留痕。这种“全生命周期”管理模式,正是借鉴“枫桥经验”推出的创新举措。

各说各理难调解,专业力量来帮忙。综治中心打破以往各单位调解矛盾纠纷“单打独斗”的局面,构建了“法律+情感+行业”的多元调解体系。打造常驻单位“主力军”、轮驻单位“突击队”、随驻单位“轻骑兵”三级驻点工作模式,发挥物业纠纷、“蒲公英驿站”家事纠纷、劳动争议纠纷、重大矛盾纠纷等4个专门调解室作用,凝聚多元共治合力,针对不同类型矛盾“量体裁衣”,主动下沉到基层参与调解,4个专门调解室共参与调解矛盾纠纷65

件,实现从“被动等待群众上门”到“主动下沉基层提供解纷服务”的思维转变,让许多可能激化升级的矛盾纠纷在萌芽状态得到化解。

调解成功不是终点,群众满意才是目标。万州区综治中心建立了“调解—回访—巩固”的闭环机制,对已化解的纠纷实行“分级回访”,及时了解当事人对调解结果的满意度、协议履行情况以及是否存在新的矛盾隐患,对回访中发现的苗头性问题,及时介入跟进,防止矛盾反弹。中心定期梳理典型案例,总结调解经验,形成工作指引,为基层调解员提供参考,中心还定期对矛盾纠纷数据进行研判,梳理高发纠纷类型、主要诱因及化解难点,形成矛盾纠纷分析报告,为相关部门制定政策、改进工作提供参考,从源头减少矛盾纠纷发生。

记者 罗翠 通讯员 许力策 陈勇